

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ANO LXVII.—NÚM. 21.308.

Madrid.—Miércoles 14 de Junio de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## LA DESMOVILIZACION GENERAL EN GRECIA

# LOS RUSOS ATACAN CZERNOBITZ

## GOBIERNO DE CONCENTRACION ITALIANO

### La crisis italiana

¿Por qué ha dimitido Salandra? Sin duda las operaciones en el Trentino habían procedido dolorosamente a la opinión.

El generalísimo Cadorna había dado una repetidas veces que el general Brusati, como de un ayudante del Rey, no le inspiraba confianza. Brusati, conocido germano, amigo y comensal del Príncipe de Asturias, asiduo concurrente a Villa Maletta, asiduo de este diplomático durante su residencia en tierra italiana, había ido a la guerra en disciplina estricta. La alta dirección de su hermano en el Quirinal valió el mando de un ejército. Encargóse del frente de Verden y no se cuidó de ponerlo en estado de defensa. Varias veces, estudiando los comunicados referentes a la lucha en los frentes, habíamos notado que los italianos no demostraban allí la misma pertinacia ofensiva que en el Cadore ó el Isonzo. Lo atribuimos al deseo de Cadorna de conservar todos sus elementos para las batallas en su ala derecha. Los italianos tuvieron tiempo de echar la llave en los pasos alpinos que se abren desde el Adigio al Brenta. Se creía que lo habrían hecho, porque todo empujón austrohúngaro por el lado ponía en peligro su línea del centro y del Este.

Perocó y seguimos con nuestra historia— Cadorna, viendo que Brusati no fortificaba sus posiciones en la medida necesaria, existiendo su relevo. Y parece también que las intenciones cortesanas impidieron que lo obtuviese. Y, desesperado, desinteresóse de lo que ocurría allí y limitóse a reforzar las guarniciones de Rivoli, Verona, Bassano, Vicenza y Padua.

Llegó la ofensiva austriaca, y Brusati no estuvo a la altura de su misión. Cadorna pidió a pedir se le enviara a la reserva. Fue puesto para ello un acuerdo del Consejo de Ministros.

Apenas el generalísimo se encargó personalmente de la marcha de las operaciones italianas, varió el aspecto de las mismas. Salandra ha debido retirarse ante la hostilidad del Parlamento, que le hace responsable de los sucesos desgraciados del Trentino. Ocurrieron muchos diputados que la guerra es llevada con poca energía. Tal vez tengan razón, pero Salandra y Sonnino han tenido que preocuparse de los antiguos neutralistas, mucho más poderosos de lo que suponían en el extranjero.

La aristocracia, en gran parte, los católicos y los socialistas oficiales de Turati han llegado hasta ahora que Italia no rompa militarmente con Alemania. Mas la evolución del pueblo italiano se ha acentuado enormemente desde el principio de la invasión. Aun los más ciegos han visto que Italia no será necesariamente libre mientras el saliente del Adriático, que penetra en sus provincias como un puñal, no desaparece. Esa convicción ha dado lugar a esferas sociales más refractarias a la política intervencionista. Y era natural que así ocurriese. Desde que Italia fué al frente, en mayo del año pasado, unió su suerte a la de Rusia, Francia é Inglaterra. La ofensiva moscovita de ahora la habrá hecho comprender que fuera de la unión permanente con sus aliados, no hay para ella sino que desastres.

### COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Los ataques rusos.

VIENNA, 14. Comunicado oficial de Viena.—Teatro ruso de la guerra.—En el Pruth, el ejército de Bojan, ha sido rechazado un ataque

de Sadagora, Suyatin y Horodonka hizo retroceder a la caballería enemiga.

En Barkanow, sobre el Strypa, fracasaron los ataques rusos.

En el Noroeste de Tarnopol, luchan los austrohúngaros sin interrupción.

En Sapanow, el fuego de la artillería austrohúngara frustró un ataque ruso.

En el Sudoeste de Dubno, los austrohúngaros rechazaron a la caballería enemiga.

En la Wolhynia, la caballería enemiga llegó a la mayor parte del frente hubo tranquilidad.

En Sokul, sobre el Strypa, el enemigo lanzó tropas al ataque; pero fueron rechazadas.

También en Kólki fracasaron todos los intentos que hizo el enemigo para avanzar. El número de prisioneros hechos aquí sube a 1.000.

Bombarderos. —En el frente de Etsch y el Brenta y en los Dolomitas se intermite de artillería en ocasiones. En varios puntos, los italianos reanudan sin éxito sus tentativas de ataque.

Bombardero de Plarenzo. —El día 12, por la mañana, penetraron tres

torpederos enemigos en el puerto de Plarenzo, siendo rechazados por nuestras baterías y aviones. Fué ineficaz el bombardeo de los barcos enemigos, que fueron alcanzados por los disparos de las baterías y aviones. El raid enemigo no causó ninguna víctima y sólo ligeros daños en una pared y en un tejado.

### COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Relativa tranquilidad.

PARIS, 13. Parte oficial de las 23: «En el frente del Norte de Verdun no se ha señalado ninguna acción de infantería durante la jornada.

El bombardeo ha sido intermitente en diferentes sectores del Este y del Oeste del Mosa.

En el resto del frente, el día ha transcurrido tranquilo.»

### COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Ataques y contraataques.

ROMA, 13. Oficial:

«Entre el Adige y el Brenta, acciones intensas de las artillerías y progresos en nuestro avance, tenazmente molestado por el adversario.

En el valle de Lagarina, por un brillante ataque preparado eficazmente por nuestra artillería, tomamos por asalto una formidable y bien defendida línea que desde la altura de Parmesau (al Este de la cumbre de Mézzana) sube a lo largo del río Romini.

Seguidamente el enemigo lanzó contra nuestras nuevas posiciones insistentes contraataques, que fueron todos victoriosamente rechazados.

A lo largo del frente Posino Astico, recíproco é intenso bombardeo.

La infantería enemiga, que había penetrado en Molisini, fué echada del pueblo, perseguida y diezmada por nuestros tiros certeros.

Sobre la meseta de Asiago, la situación sigue sin modificación.

En el valle de Sugana, en la noche del 12 al 13 y mañana siguiente, destacamentos enemigos intentaron avanzar a lo largo del barranco de Masó; pero fueron rechazados con enormes pérdidas.

En Carnia, sobre el Isonzo, actividad habitual de ambas artillerías y pequeños destacamentos.

Un intento de ataque enemigo en la zona de Montefalcone fué rápidamente dispersado por nuestro fuego.»

### COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Los ingleses atacan.

NAUEN, 13. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que hoy han empezado a atacar los ingleses en algunos puntos parte de nuestras nuevas posiciones en las alturas al Sudeste de Iprés.

En la orilla derecha del Mosa hemos adelantado aún más nuestras líneas en los cerros que se extienden hacia el Sur a ambos lados del fuerte de Douaumont.

La artillería rusa.

Teatro oriental de la guerra.—En el Duná, al Sudeste de Dubno, el fuego de nuestras baterías dispersó a una brigada rusa de caballería.

Al Noroeste de Baranowitschi adquirió intensidad el fuego de la artillería enemiga.

El ejército del general conde Bothmer rechazó los ataques enemigos al Oeste de Prywoloka, en el Strypa.

Cerca de Podhajec un avión alemán obligó a aterrizar a otro ruso, después de combate aéreo. El piloto y el observador, oficiales franceses, fueron hechos prisioneros. El aeroplano fué puesto a salvo.

Balkanés.—Teatro de operaciones.—Nada nuevo.—Firmado: Alto mando.

### LA OFENSIVA RUSA

Incidente rusorrumano.

BUCAREST, 13. Según el *Vittoral*, un destacamento de tropas rusas ha penetrado en territorio rumano, cerca de Marmaritzita.

Teniendo en cuenta las relaciones rusorrumanas, se supone que esa violación del territorio, que es el resultado de una equivocación, será solucionada inmediatamente.

Dice el crítico del «Bund».

BERNA, 13. El crítico militar germano del periódico *Bund* advierte que la ofensiva rusa ha adquirido resultados importantes.

«Estamos frente a una gran acción decisiva. ¿Los jefes del ejército querrán continuar la guerra de posiciones y recular sus tropas sobre posiciones preparadas haciendo salir de los sectores inmediatos ataques de flanco? ¿Querrán bajo el imperio de la libertad recular su libertad de acción volviendo a la guerra de movimiento? En este último caso,

habría que contar con el abandono de grandes extensiones de terreno.

El desarrollo de esa ofensiva ejecutada con medios enormes, inaugurada por éxitos brillantes, en la cual participan oficiales de Estado Mayor francés, aviadores franceses, automóviles blindados belgas, artillería japonesa y proyectiles americanos, ha demostrado cuán peligroso es dejar ciertas posiciones en poder de los rusos.

El *Bund* estima que la guerra europea atraviesa una fase crítica y que acontecimientos van a producirse que arrastrarán graves decisiones.

Lemberg y Przemysl.

CARNARVON, 13. Noticias oficiales referentes al avance ruso indican que los habitantes de Lemberg han recibido orden de evacuar la ciudad, en la que se han cerrado los Bancos, habiendo sido enviados a Cracovia todos los objetos de valor.

El comandante de la plaza de Przemysl ha comenzado los preparativos para el sitio.

La mayor parte de los fabricantes de Lusk permanecieron en la ciudad al retirarse los austriacos, y recibieron con gran alegría a las tropas rusas.

La artillería rusa domina ahora los suburbios de Czernowitz. El avance se observa en Rumania con gran interés.

Czernowitz.

GENOVA, 13. Según noticias que aquí se han recibido, durante todo el día 11 tuvieron lugar grandes combates en los arrabales de Czernowitz, que los rusos atacaban por el Norte y por el Este, y que siempre sigue bajo el fuego de la artillería moscovita.

Regreso del Rey Fernando.

BUCAREST, 13. El Rey Fernando ha regresado de su viaje por el Danubio.

Los acontecimientos del frente ruso se siguen aquí con intensa atención.

### LA CRISIS ITALIANA

¿Roselli, encargado?

ROMA, 13. El *Giornale d'Italia* supone que M. Roselli formará el nuevo Gabinete, pues ha empezado ya sus gestiones con ese objeto.

Noticia confirmada.

MILAN, 13. El Rey ha encargado a monseñor Roselli constituir el Ministerio.

El *Corriere della Sera* escribe: «Monseñor Roselli es casi venerado por todo el Parlamento.

Es hombre de gran rectitud, de un espíritu amplio y fino, domina todos los problemas de la vida pública y posee una gran facilidad de comprensión, un sentido muy acertado de la oportunidad y de la medida.

Es además un gran orador, muy apreciado por su gran patriotismo.»

Una reunión.

MILAN, 13. Noticias de Roma al *Secolo* dicen que anoche una reunión de todos los partidos, intervencionistas, nacionalistas, republicanos y radicales, ha aprobado un orden del día afirmando la necesidad:

1.º De oponerse a la entrada en el Gobierno de ningún elemento giolittista.

2.º De formar un Gobierno que quiera y sepa por todos los medios proseguir hasta la victoria.

Nombres probables.

MILAN, 13. De las impresiones de los pasillos del Congreso se da como probable el nuevo Gabinete con los nombres siguientes: Presidente del Consejo, M. Roselli.

Ministro de Negocios Extranjeros ó del Interior, M. Bissolati.

Ministro del Tesoro, M. Luzatti.

Interior ó de Hacienda, M. Nitti.

Obras públicas, M. Nava ó M. Socchi.

Aprovisionamientos, M. Rainelli.

Municaciones y de Comunicaciones, M. Marconi.

Instrucción pública, M. Torre.

Guerra, general Morrone.

Marina, M. Thaon de Revel ó M. Putinille.

### LA MUERTE DE LORD KITCHENER

Funerales por Kitchener.

LONDRES, 13. Con motivo de los funerales de lord Kitchener, las calles del trayecto que siguió la comitiva regia presentaban conmovedor aspecto.

El oficio fué dirigido por el arzobispo de Canterbury y el obispo de Londres, y durante él cerraron todo el comercio de los alrededores, la Bolsa y el Centro de Navieros.

### LOS BALKANES

Desmovilización general griega.

PARIS, 13. Despachos de Prensa de Atenas dicen que en Consejo presidido por el Rey se ha acordado definitivamente publicar el decreto de desmovilización general.

### COMBATES EN VERDUN

Juicios de la Prensa francesa.

PARIS, 13. Los periódicos comentan el sangriento fracaso de las acciones alemanas, preparatorias de la gran ofensiva contra la línea Souville-Tavanues.

«Apesar—dicen—de la energía y tenacidad extraordinaria del ataque y multiplicación de sus asaltos en los dos combates librados ayer, ambos terminaron con desventaja para el enemigo, que sufrió pérdidas muy elevadas.»

En el *Echo de Paris*, Marcelo Hutin dice: «Nuestros soldados, galvanizados por las victorias de sus aliados los rusos, y convencidos de que su resistencia ha de traer muy en breve consecuencias incalculables, se opondrán con toda su energía a cualquier avance formal del enemigo, que tendrá que saltar su presa, quieralo ó no, en el momento preciso en que cree tener maduro el fruto de su colosal esfuerzo de tres meses y medio delante de Verdun.»

Comentarios franceses.

PARIS, 13. Los alemanes se esfuerzan desesperadamente en echarnos de la parte de la meseta de Douaumont que tenemos aún, y en donde nuestros tiros de flanco paralizan su avance hacia la meseta de Vaux.

Durante la jornada del 12, desde las ocho de la mañana a las cuatro de la tarde dieron más de diez ataques contra nuestras posiciones de la granja de Thiaumont, siendo todos ellos rechazados.

A consecuencia de esos asaltos, el enemigo sufrió pérdidas enormes, teniendo que abandonar la empresa al llegar la tarde; volvieron a emprenderla al comenzar la noche, sin que obtuvieran mayor éxito.

Sus acciones sucesivas se estrellaron constantemente contra nuestros tiros de contención, excepto en un punto, donde los asaltantes pudieron poner pie en algunos elementos de nuestra trinchera avanzada en las pendientes del Este de la cota 321, en el Oeste de Thiaumont.

En la jornada del 13 el adversario tuvo que interrumpir de nuevo las operaciones de infantería, porque los esfuerzos de la víspera le habrían costado muy caros para sólo llegar a efectos en verdad mezquinos.

### ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Submarinos a pique.

AMSTERDAM, 13. Se asegura que en el reciente combate naval en aguas de Zeebrugge un submarino alemán fué alcanzado por el fuego de un monitor, hundiéndose en pocos minutos.

La tripulación fué recogida por un torpedero alemán.

Mensaje del almirante Jellicoe.

LONDRES, 13. El almirante sir John Jellicoe ha enviado el siguiente mensaje a la flota de alta mar, como prueba de su gran satisfacción al ver el modo con que combatió el día 31 de mayo:

«Aunque todavía no he reunido todas las informaciones sobre el combate naval, las que tengo son suficientes para permitirme establecer de un modo definitivo que las gloriosas tradiciones que van de generación en generación sobre el valor de nuestros marineros, han brillado con nuevo esplendor, a pesar de que las desfavorables condiciones del tiempo impidieron la completa victoria de nuestra flota en todos sentidos.

Nuestras pérdidas han sido grandes, hemos perdido muchos de nuestros más valientes camaradas; pero aunque es difícil obtener informaciones seguras de las pérdidas enemigas, estoy seguro de que no han sido menores que las nuestras.

Las informaciones recibidas me permiten decir que espero en breve dar detalles completos sobre este asunto; pero mientras tanto no quiero aplazar el expresar mi satisfacción por la brillante acción de la flota, y mi confianza en una victoria futura completa.

La fortaleza de los heridos me ha llenado de admiración y de orgullo.»

En el Adriático.

ROMA, 13. La Agencia Stefani publica la siguiente nota:

«En la noche del 12, algunos hidroaviones enemigos lanzaron bombas sobre Venecia, causando daños materiales ligerísimos y ocasionando la muerte de una mujer é hiriendo a cuatro paisanos.

Al amanecer del mismo día, nuestros torpederos abordaron una localidad de la península de Istria, y después de haber efectuado un reconocimiento se dirigieron a bombardear

un importante punto militar cerca de Parenzo, mientras que parte de ellos contrabatió a las baterías enemigas que defendían dicho punto.

Después de haber verificado la operación fueron atacados en su regreso con persistencia, pero estérilmente, por cinco hidroaviones enemigos. Todos los navios regresaron indemnes a sus bases; uno solamente fué alcanzado durante la operación contra la costa, en la parte de proa, y tuvo averías ligerísimas, de pronta reparación.

En la mañana del 12, en el Alto Adriático, uno de nuestros hidroaviones, después de rechazar el ataque de un aparato enemigo, y a pesar del nutrido fuego de las baterías anti-aéreas, dejó caer bombas sobre unos establecimientos militares situados cerca de Trieste.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Los búlgaros se quejan.

LONDRES, 13. Dicen al *Times* desde Salónica, que los aviadores franceses, habiendo bombardeado el fuerte de Rupel, los búlgaros se ha quejado a los alemanes de que no los protegen contra los ataques de los aviones enemigos.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

La Prensa inglesa.

LONDRES, 13. Los éxitos rusos despertan el más vivo entusiasmo en la Prensa inglesa.

La mayoría de los periódicos estiman que la batalla de Jutlandia, quitando a los alemanes la posibilidad de una ofensiva naval sería en el Báltico, ha mejorado grandemente la posición de nuestros aliados sobre el frente oriental.

La cuestión de Irlanda.

LONDRES, 13. El Consejo unionista del Ulster (Irlanda) ha autorizado ayer a sir Edward Carson a proseguir y ultimar las negociaciones emprendidas por Mr. Lloyd George sobre las bases publicadas ayer.

El Consejo ha declarado que si transige ahora, haciendo un sacrificio, es para traer la paz a Irlanda, fortificar el Imperio británico y asegurar el triunfo en la guerra europea.

Los austrohúngaros.

GINEBRA, 13. Las autoridades militares austrohúngaras acaban de anunciar a los austrohúngaros, así como a todos los países neutrales, que todos sus súbditos declarados anteriormente inútiles en dos reconocimientos van a ser nuevamente examinados.

Los nómadas, cuyo número total puede ser evaluado en unos doscientos mil, y que hasta ahora han podido sustraerse a todos los alistamientos, van a ser sometidos a un censo riguroso.

Un detenido.

LONDRES, 13. Dicen de Amsterdam a la Central News que la Policía de Rotterdam ha detenido a un alemán, sospechoso de haber participado en un complot que tenía por objeto hacer estallar un vapor de la línea de Harwich durante la travesía, mediante una bomba disimulada entre cajas de la bodega.

La Conferencia de los aliados.

PARIS, 13. La primera reunión de la Conferencia de los aliados se abrirá a las diez de la mañana.

La delegación francesa comprende el ministro del Comercio, el de las Colonias, el de Obras públicas y el del Trabajo y numerosos subsecretarios de distintos ministerios.

Lo que dice un desertor.

GENOVA, 13. La *Gaceta de Lausanne* asegura que hace pocos días, un desertor alaciano, que ha podido franquear la frontera suiza, ha referido detalles interesantes sobre el aprovisionamiento alemán y las dificultades que presenta.

Según dijo, las tropas alemanas están mal racionadas desde hace algún tiempo.

Únicamente las destinadas a los asaltos, designadas con anticampana, perciben víveres completos.

El Kaiser y Liebnick.

ROTTERDAM, 13. Se asegura que el Kaiser ha ofrecido a Liebnick la libertad y el indulto si se compromete a permanecer rallado hasta el fin de la guerra.

El leader socialista rechazó la oferta.

Alemania y Bélgica.

LONDRES, 13. El Foreign Office participa que el Gobierno belga ha protestado ante los Gobiernos aliados y neutrales contra la conducta del Gabinete alemán, que alista en el ejército a todos los súbditos belgas que han residido tres años en Alemania.

El representante español encargado en Berlín de los intereses belgas protestó a su vez enérgicamente por esa violación del Derecho internacional, el cual no permite se obligue a nadie a tomar las armas contra su propio país.

El Gobierno alemán contestó negándose a volver de su acuerdo.

Sir Roger Casement.

LONDRES, 13. Sir Casement, que ha de comparecer dentro de poco ante el Jurado, acusado de alta traición, pidió que se le concediera tener como defensor al abogado de Filadelfia Francis Doyle, y como el Gobierno inglés accediera, Doyle llegó hoy a Londres, marchando en seguida a ver a su defendido, con el que tuvo una larga conferencia.

Esta es la primera vez que se consiente en Inglaterra que un abogado extranjero defienda ante los Tribunales a un acusado.

La Conferencia económica de París.

PARIS, 13. La Conferencia económica de los aliados comenzará mañana sus tareas.

Las sesiones, que serán secretas, se celebrarán en el ministerio de Negocios Extranjeros.

La sesión de inauguración será presidida por M. Briand, Presidente del Consejo. Las sesiones siguientes serán presididas por monsieur Clementel, ministro del Comercio.

La delegación italiana, presidida por monsieur Daneo, ha llegado ayer por la mañana. La delegación británica que comprende el marqués de Crewe, M. Bonar Law, monsieur Hughes y M. Robert Llowollyn-Smith, y finalmente, el primer delegado canadiense sir George Forster.

He aquí los párrafos más interesantes de una entrevista concedida al *Matin* por M. Hughes, ministro de Australia:

«Hemos preguntado a M. Hughes si creía, como lo piensan ciertos pesimistas, que dentro de diez años el comercio de Alemania será tan próspero como antes. Nos ha contestado con indignación.

Aquellos que pueden tener tales pensamientos son unos traidores. No pretendo que no se haga nunca negocios con Alemania; pero afirmo que serán negocios que nosotros desearemos y nunca los que Alemania imponga.

Antes de la guerra, la actividad comercial de Alemania consistía no sólo a enviarnos sus productos, pero sobre todo a desorganizar muchas de nuestras industrias nacionales.

Acaparando la intervención de muchas otras, ha obrado en vampiro, y ahora nos toca a nosotros destruir su tiranía.

Muy partidario de la ayuda mutua entre aliados, M. Hughes nos ha hablado de la oferta hecha por él a Inglaterra de establecer fundiciones con el zinc importado de Australia.

«Aunque no me es permitido—añadió—dar a usted detalles sobre ese proyecto antes que M. Bonar Law haya entretenido al Gobierno británico sobre este asunto, pienso que unas existencias considerables de nuestros metales serán compartidas entre Francia y Bélgica.»

Comentarios italianos.

COLTANO, 13. El mando austriaco necesitará trasladar fuerzas y cañones de la región del Trentino para oponer una barrera a la avalancha rusa, que en una sola semana ha capturado 106.000 prisioneros a los ejércitos austriacos de Oriente.

Pero esto podría ser peligroso en los actuales momentos por la actitud de los italianos.

En Cracovia, y en Viena, y en otros puntos se celebran Consejos de guerra para buscar remedio a la situación, que es bastante inquietante.

Los Boletines austriacos admiten, en parte, la derrota sufrida.

Austria ha cometido el error de no creer capaz a Rusia de una ofensiva seria.

Los periódicos austriacos del 6 del corriente, aunque comprendían la violencia del fuego de las artillerías rusas, tenían la convicción de que los rusos no podrían romper el frente austriaco, que en los últimos meses había sido fuertemente organizado.

Elogio del Rey de España.

PARIS, 13. En *Le Petit Journal*, monsieur Stephen Pichon señala, condenándolas violentamente, las bajas venganzas de Austria con los checos, de las que son víctimas el doctor Kramanz y sus compañeros.

Pone de manifiesto que ya el Rey de España, dispuesto siempre a todo acto de equidad y de justicia, ha hecho una gestión en favor de los condenados, y añade que hay que dar expresivas y profundas gracias al Soberano español por la nueva prueba de la magnanimidad de sus sentimientos.

Don Alfonso XIII y el premio Nobel.

PARIS, 13. *Le Figaro* reproduce la noticia según la cual eminentes personalidades españolas han pensado presentar la candidatura del Rey D. Alfonso al premio Nobel para la paz, y termina con el siguiente comentario:

«¿Cuál es el francés que no se adhiera a ese homenaje del Soberano que, desde el principio de la guerra, por sus generosas intervenciones ha llenado tan noblemente su papel de Rey?»

LOS ITALIANOS

Lo del monte Lemerle.

COLTANO, 13. Después del combate del 10 de junio sobre el monte Lemerle (meseta superior de Asiago), se ha encontrado sobre un prisionero austriaco del 20 landwehr una orden del día del teniente coronel Skvard, en la que se dice que la infantería italiana es floja, y que por el contrario los soldados de dicho Cuerpo austriaco avanzan siempre, sin temor a la muerte. Pero este regimiento fué derrotado, dejando más de cien prisioneros en poder de la infantería italiana.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Balance de las pérdidas austroalemanas

PARIS, 12. Las pérdidas sufridas en el mes de abril por la flota aérea de nuestros enemigos fueron considerables y son mucho mayores que las de los aliados.

En efecto, los austroalemanas han perdido, desde el 15 de abril al 15 de mayo, 58 aviones y dos dirigibles, en el frente oriental, así como tres zeppelines del último modelo, en las costas de Noruega, del Sshleswig y en Salónica.

Según los informes no oficiales de la Prensa holandesa y dinamarquesa, otro zeppelin, el cuarto, pereció al ser bombardeados los hangares de Zeebrugge por los aviones aliados.

He aquí la distribución de esas bajas en los diversos frentes.

En el frente inglés (en Francia), los alemanes han perdido 32 aparatos; en el frente oriental ruso, ocho aviones; en Salónica un avión; 26 fueron derribados en el frente francés por los franceses.

En el curso de los cuatro últimos meses, el enemigo ha sufrido la enorme pérdida de 191 aviones de todas clases, y once zeppelines. Además ha perdido hasta quince dirigibles y unos seis globos cautivos sistema Drachen, con más un dirigible sistema militar y unos diez hidroaviones.

En cuanto a sus pérdidas durante la guerra, su totalidad ofrece una cifra aterradora.

Los austroalemanes (sin contar los turcos y los búlgaros) han tenido una treintena de zeppelines y una docena de dirigibles de otro sistema, destruidos. De sus aviones, 450 han sido abatidos, destruidos ó capturados. Además han sido abatidos cuarenta hidroaviones y otros tantos dirigibles.

Y en esa lista sólo se señalan las pérdidas consignadas en los comunicados oficiales.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

A pique.

LYON, 13. El *Politiken*, de Copenhague, anuncia que el vapor sueco *Bara* ha sido hundido. Se cree que ha sido torpedeado por un submarino alemán.

Los quince hombres de la tripulación han podido salvarse.

Comentarios.

LYON, 13. El *Telegraaf* del 3 de junio, comentando el combate naval del Skager Rak, observa que es raro que los alemanes continúen proclamando que han obtenido una gran victoria, cuando en realidad fueron obligados a abandonar la batalla y a batirse en retirada al presentarse el grueso de la flota inglesa.

Este periódico cree que la exageración de la Prensa alemana tiene por objeto impresionar favorablemente al público alemán para el nuevo empréstito de guerra de 12.000 millones.

En el *Munchner Post* del 4 de junio se lee un comentario bastante razonable, que dice

—En marcha, pues. En pocos momentos los tres hombres cargarán las cajas en el carro.

Lorenzo dijo al portero que quedaba el cuarto vacante; pero que iría todas las semanas a saber si llegaban cartas dirigidas al señor Leclere.

XXI

Por una coincidencia extraña, pero comprensible, dadas las circunstancias que nuestros lectores conocen ya, mientras Claudio Marteau ponía la mano sobre la prueba irrecusable de la culpabilidad de Fabricio, un joven penetraba en los almacenes de un célebre armero de la calle de Richelieu.

Aquel joven no era otro que nuestro amigo Jorge Vernier.

El armero, que se encontraba en su casa, recibió al recién llegado.

—¿Qué desea el señor?—preguntó.—¿Una escopeta, unas pistolas?

—Ni lo uno ni lo otro, caballero; vengo solamente a hacerle una pregunta.

—Estoy a sus órdenes.

Jorge sacó del bolsillo el revólver que el procurador había entregado a Paula Baltus, y mostrándosele al armero, dijo:

—¿Puede usted decirme si este revólver se ha fabricado en vuestra casa?

—Sí, señor, no hay medio de dudar; mi nombre está grabado en él, y al declararse la guerra francoprusiana, y sobre todo al principio del sitio de París, vendí infinidad de ejemplares como éste.

que aunque la batalla naval del Skager Rak ha dado un gran golpe a la flota inglesa, no deja de ser cierto que el círculo trazado alrededor de Alemania con el bloqueo se parece al de una fortaleza sitiada. El último éxito naval obtenido tiene el carácter de salida rezagada.

LA OFENSIVA RUSA

Cierre de frontera.

LYON, 13. La frontera búlgarorrumana se ha cerrado hasta nueva orden. El servicio postal por los vapores entre Rústchuk y Giorgiu se ha suspendido. Algunos creen que se trata de ocultar movimientos de tropas que se han hecho necesarios por la ofensiva rusa. Los periódicos rumanos no se reciben en Rústchuk.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El de las tres de la tarde.

PARIS, 13. Parte oficial de las quince: En la orilla derecha del Mosa, al atardecer de ayer, los alemanes reanudaron sus ataques en todos los sectores, al Oeste de la casa de labor de Thiaumont, penetrando en algunos elementos avanzados de nuestras primeras líneas, en la pendiente oriental de la altura 321.

En todos los demás puntos, los ataques enemigos han fracasado bajo nuestro fuego.

En la orilla izquierda, bombardeo de la región de Chattoncourt.

En el resto del frente, la noche transcurrió relativamente tranquila.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Bombardeos.

LONDRES, 13. Al Sur de Loos y La-boisselle bombardeados eficazmente algunos trabajos enemigos.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Progresos de la ofensiva.

PETROGRADO, 13. Frente occidental. A consecuencia de fuertes tormentas en el Sur de Rusia, y habiendo quedado cortadas las comunicaciones telegráficas en algunos puntos, la llegada de informes al Cuartel general se hizo en la última jornada de un modo defectuoso; pero las noticias recibidas acerca de la acción de los ejércitos rusos, aun siendo algo restringidas, confirman que la ofensiva del general Brusiloff continuaba ayer con igual éxito.

En diferentes sectores del frente seguimos persiguiendo de cerca al enemigo, que se retira en completa derrota.

En algunos puntos libramos tenaces combates con el adversario, que da desesperados contraataques.

El total de prisioneros hecho hasta ahora asciende ya a 1.700 oficiales y más de 113.000 soldados.

Recíbense los siguientes detalles referentes a la lucha en el Sur del frente.

En uno de los combates librado en las cercanías de Rojitschie, mencionado ayer en la parte oficial, una de nuestras unidades, de formación reciente, capturó a 18 oficiales y 1.195 soldados alemanes, y a 26 oficiales y 742 soldados austriacos, aparte de unos 2.000 más, cuyo apresamiento fué participado ayer.

Al Sur de Lutsk, en el frente de Ikva, el enemigo se bate precipitadamente en retirada. Nuestras tropas le siguen de cerca.

En Galitzia, en la región comprendida entre los pueblos de Guadki y Vorobienka, al Norte de Tarnopol, el enemigo atacó furiosamente, por seis veces, a nuestros elementos; pero fué rechazado. En la acción que se trabó en este punto en la mañana del 11 se puso de manifiesto la valentía y audacia de nuestra artillería, que bajo un mortífero fuego del enemigo rechazó todos los ataques de éste.

En la región de Bobulintze, al Norte de Butchatch, los austriacos, apoyados por elementos alemanes transportados a esta región, nos resisten con encarnizamiento, y han dado una serie de contraataques, a los cuales contestaron nuestras tropas atacando tam-

bién, pero teniendo que replegarse algo nuestros elementos en este punto.

El combate continúa con mayor intensidad. Al Sur del Dniester nuestras tropas, que estaban ayer en las cercanías de la cabeza de puente de Zaiestchiki, trabaron combate para apoderarse de los arrabales de la ciudad de Czernovitz, donde se oyeron fuertes explosiones, haciendo volar los enemigos el puente existente cerca de la aldea de Mahaly, al Este de Czernovitz.

El total de prisioneros hechos por las tropas del general Letchitsky asciende a 21.000, todos ellos pertenecientes a caballería é infantería húngaras.

En el ala derecha de la plaza de armas de Riga los alemanes han tomado la ofensiva, al Norte del pantano de Tiroul, siendo rechazados, después de lo cual nuestros elementos avanzaron de nuevo.

En todo el frente de las posiciones de Jacobstadi los alemanes abrieron súbitamente en la mañana del 11 violento fuego de artillería y fusilería, y poco después las masas enemigas comenzaron a avanzar por algunos puntos; pero fueron rechazadas en todas partes por nuestro fuego, y tuvieron que volverse a sus líneas de partida.

En la noche del 11, importantes núcleos alemanes, después de preparación de artillería, tomaron también la ofensiva al Sur del lago Drisviaty; pero fueron acogidos por nuestro fuego concentrado y tuvieron que replegarse igualmente, sin lograr avanzar.

Al Sur de Krevo, los alemanes, en la noche del 11, después de violento fuego de artillería, tomaron la ofensiva con importantes efectivos al Sur del pueblo de Kotchany.

Unos elementos enemigos lograron penetrar en el bosque al Oeste de dicha localidad, pero fueron acerbados por nuestro fuego de artillería y ataques con granadas de mano, y tuvieron que evacuar la mayor parte del sector que habían ocupado.

También a orillas del Yasselda se señaló la ofensiva enemiga, rechazada por nuestro fuego.

En el frente del Cáucaso, la situación es estacionaria.

Toros en Algeciras

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Gaona, Joselito y Salerí lidian reses de Miura. La entrada es completa.

PRIMERO

El toro mansurronea, y Gaona, con valentía, lo consiente con la muleta, y aprovechando deja media superiorísima, de la que el toro rueda sin puntilla, oyendo el mejicano una ovación.

SEGUNDO

Continúan las palmas a Gaona cuando aparece «Costurero», núm. 69, castaño. Sale abante Joselito le para los pies y oye palmas. Toma el bicho seis puayazos. Almendro y Cantimplas cuegan tres pares y medio. Joselito, de verde y oro, muletea valiente, tocando los cuernos y el hocico. Clava media estocada superior, que basta. Ovación é oreja.

TERCERO

Salerí trastea cerca y valiente; al terminar un pase sale perseguido y tiene que tomar un burladero más que a prisa.

Entrando muy derecho, cobra una estocada monumental, que hace rodar al toro como una pelota. (Ovación.)

CUARTO

Gaona brinda a los del sol, y yéndose a la cara del bicho, muletea guapamente. Da una media estocada y después una entera, que basta. (Palmas.)

QUINTO

Joselito trastea inteligente y muy cerca, haciéndose con el bicho.

Entrando más derecho que una vela, agarrá media en su sitio que hace innecesaria la puntilla. (Ovación é oreja.)

SEXTO

Salerí hace una faena muy habilidosa, tirando a arreglar la cabeza del bicho, que está para muy pocos dibujos.

Da un pinchazo mediano y una media bien colocada que basta. (Palmas.)

Jorge seguía aquel trabajo con ansiedad. Todas las partidas referentes a los dos años indicados fueron consultadas.

En ninguna había vestigios de lo que Jorge quería saber.

—Ya lo ve, caballero—dijo el comerciante,—cómo mi memoria no era infiel.

—Sin duda, en esos dos años; pero ¿y en el anterior y en el siguiente?

—Es inútil consultarlos.

—¿Por qué?

—En 1869 no tenía un revólver de este modelo.

—¿Y en 1872?

—Ya no me quedaba ninguno.

A esto no había nada que decir. La respuesta era terminante.

Jorge, desanimado, dió las gracias al armero, cogió de nuevo el revólver y salió de la casa.

—¿Todo fracasaba!

Sus esperanzas se iban desvaneciendo unas tras otras.

Había acudido a diferentes Casas de Salud, pidiendo noticias de Juana, y en ninguna le dieron el menor indicio.

Por otra parte, el arma de que había contado sacar tanto partido era un instrumento inútil en sus manos.

—¿Sabe Dios cuándo llegaría la respuesta a Paula del señor Delarivière!

—¿Quién sabe si el banquero consentiría en decir dónde se encontraba su mujer!

—¿Quién sabe si al fin Jorge Vernier, aun encontrando a la loca, lograría curarla y arrancarle su secreto!

No le quedaba mas que un recurso de

AVISOS UTILES
Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias. — Esperanza, 3, primero centro.
GUARDAMUEBLES MODELO
EDIFICADO PARA ESTE OBJETO
MARTIN DE LOS HEROS, 58
RODRIGUEZ HERMANOS
CARRERA DE SAN JERONIMO, 34

VIDA DEPORTIVA

La prueba de ayer.
Brillantisimo era el aspecto que ofrecía ayer el Hipódromo, donde se celebraba la prueba Villamejor.

En la tribuna regia se encontraban Sus Majestades Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina; SS. AA. RR. doña Isabel, doña Luisa, doña Beatriz, D. Carlos, D. Fernand, D. Alfonso de Borbón, D. Alfonso de Orleans y los Príncipes D. Raniero, D. Felipe y su esposa.

En palcos y tribunas habla bellísimas señoras y elegantes damas.

En la prueba tomaron parte 62 caballos que tuvieron que salvar 16 obstáculos.

Los premios fueron ganados: El primero, de 2.000 pesetas, por Villamejor, montado por D. Celedonio Febre.

Tiempo, 2 minutos 3 1/5 segundos. El segundo, de 1.000 pesetas, por Lechuza, montado por D. Luis G. de Barreda.

El tercero, de 700 pesetas, por Gofa, montado por D. Arturo Aparicio.

El cuarto, de 500 pesetas, por Capadilla, montado por D. Felipe Gómez Acebo.

El quinto, de 300 pesetas, por Calceño, montado por D. Vicente Montojo.

El sexto, séptimo y octavo, de 200 pesetas, por Encono, montado por D. José Cabanillas; Ensueño, montado por D. Pedro Villegas, y Jaranero, montado por D. José Navarro.

El 9.º, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 y 17, de 100 pesetas cada uno, por Temporal, montado por D. Epifanio Soza; Demas, montado por D. Eduardo Pérez Ortega; Charlatán, montado por D. Pedro Villegas; Longinos, montado por D. Joaquín R. E. Aragüe; Peñol, montado por D. Vicente Marquina; La Ina, montada por D. Luis Moreno; Maimón, montado por D. Alfonso Valenzuela; Vendimiar, montado por D. Manuel Reguera, y Dentón, montado por D. Juan Galbis.

Obtuvieron lazos: Saba, montado por D. Celedonio Febre; Erguel, montado por D. Pedro García Goyaga; Viajante, montado por D. Miguel Domenge, y Cotorra, montada por D. Pedro García Goyaga.

Hoy miércoles se correrán las pruebas «Profesionales», «Despedida» y «Ganadores».

S. DE L.

Motocicletas VINDEC Y B. S. A. Las más prácticas y económicas. Antonio González. Plaza de Isabel II, núm. 7, (rinconada.)

EXTRANJERO

Nuevo Presidente de la Argentina. BUENOS AIRES, 13. Verificadas las elecciones, ha resultado elegido presidente de la República Argentina D. Hipólito Irigoyen.

D. Pelagio Luna ha sido elegido vicepresidente.

En socorro de la expedición Shackleton. BUENOS AIRES, 13. El capitán Larsen, miembro de la expedición antártica de Nordenskiöld, prepara en Punta Arena una nueva expedición para ir en socorro de la expedición Shackleton a la isla de los Elefantes.

JEBA Pastillas acidificadas «Jebe», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Se levantó al punto, trató de dominar su emoción, guardó los escudos en su portamonedas y colocó el revólver con las otras armas.

—¿Ha concluido usted?—preguntó Lorenzo, entrando acompañado del carretero.

—Sólo falta atar esta caja—respondió Claudio bajando un poco la cabeza para ocultar su turbación.

—Pues dese prisa y vamos.

Claudio ajustó la tapa, la ató y clavó, y cuando se levantó tenía el rostro casi tranquilo.

—Ya ve usted que hay cinco cajas—dijo Lorenzo al carretero.—La carga no es pesada ni engorrosa. ¿Cuánto me llevará por conducirla a Neuilly?

—Veinte francos.

—Sea; pero tambien nos llevará a mi compañero y a mí.

—No hay inconveniente, si paga usted una botella en Neuilly.

—Se pagará.







El problema del carbón

La Sindicatura del gremio de carbonerías ha visitado a los ministros de la Gobernación y de Hacienda para exponerles la gravísima situación que se avecina para Madrid, por la falta absoluta de combustibles, tanto vegetales como minerales.

LA PRENSA NO DIARIA

Celebrará su primera sesión mañana jueves, a las once de la mañana, en el local de la Asociación de la Prensa, para tratar de la situación difícilísima creada por la carestía del papel, que ha subido un doble de su precio en dos meses.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including sections for 'FONDOS PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', and 'Valores industriales (acciones)'. Columns include 'Día 12' and 'Día 13'.

BOLSA DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao stock exchange, listing various commodities and their prices.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

LA INDIA, MONTERA, 12 CASA DE MODA

EL SUCESO DE LA CALLE DEL CLAVEL

La detención de la banda de "apaches,"

Trabajos del Juzgado y la Policía

OTRO APACHE DETENIDO

Siguen las películas. Los agentes Sres. Bordés y Alvarez de la Concha han detenido a otro apache de una forma bastante cinematográfica, por decirlo así.

Iban los agentes en el expreso, persiguiendo a un apache que había tomado el mixto en Torrejón, con billete para Alcalá.

Entonces, como ya creamos haber dicho, salió el Sr. Grimau para Alcalá, en automóvil, y los agentes siguieron en el expreso.

Bajaron en Torralba, y allí les dijeron que no había llegado el apache a quien perseguían; pero estando en esto, vieron saltar del tren, por el lado de la entrevista, a un sujeto, que salió corriendo y desapareció detrás de un montículo.

Los agentes corrieron detrás de él, pero le perdieron de vista.

Desesperados por el caso, empezaron a recorrer los alrededores, y tuvieron la suerte de que les dieran informes de un sujeto que iba a Madrid por la vía del ferrocarril.

Entonces se decidieron a salir a toda prisa por el mismo camino.

Anduvieron, sofocados por el calor, durante más de una hora, tragándose los kilómetros, y ya en Alcañete, les dijeron que el sujeto en cuestión les llevaba sólo una delantera de 900 metros.

Sallieron corriendo, sudando a todo sudar, y le entraron en una taberna de una guardabarrera.

El sujeto era un apache francés, natural de Tours, llamado Luis Martinini, de cuarenta años, soltero, mecánico, desertor del ejército francés.

Habíase desfigurado lo más que pudo. Se había quitado las botas, que eran de caña de color, y los calcetines, y les guardó en un talego. Se puso unas alpargatas, el sombrero flexible, desplanchado y abollado, con un pañuelo debajo y sin cinta para figurar que era un hombre de campo. La americana, al hombro, y la cara, manchada con el polvo del camino, con el que se había restregado. Habíase procurado un guía.

Era éste un sujeto de esos que van por los pueblos tocando la bandurria y pidiendo limosna, a quien quería convencer para que le diera alojamiento.

Los agentes, al detenerle, se lo llevaron a un sitio apartado de la carretera, revolver en mano, y le cachearon. Después, para adquirir mayor seguridad, mientras ellos se tumbaban a la sombra de un árbol a descansar de la carrera de ocho kilómetros que se habían dado, le obligaron a desnudarse.

Y aquí viene la parte cómica del asunto. El guitarrista se ofreció a tocar algunas piezas mientras esto ocurría, y todos aceptaron de muy buen grado la música.

Así que, cuando pasó un labriego y vio a un hombre de pie, completamente desnudo, otro tocando la bandurria, se creyó en presencia de cuatro alienados.

El detenido, poco después, fué entregado a la Guardia Civil.

Una tatuaje, habla mal el español y niega que huya del tren.

Dice que venía a pie desde Zaragoza. Se le cree complicado también en la banda de apaches del robo de la calle del Clavel.

Don Carlos Blanco. El director de Seguridad ha tributado grandes elogios al inspector general, que ha realizado una impropia labor personal, organizando en detalle el servicio, expidiendo los telegramas, dando las órdenes y permaneciendo al pie del cañón durante todo el día, hasta que se pudo enviar el atestado completo al Juzgado correspondiente.

El nombre del Sr. Blanco no había sonado, por un rasgo de modestia suya, en este asunto, siendo así que casi toda la labor es suya.

El caso de Castañer y Genet. Esta diligencia, que fué la última que practicó el Juzgado del Centro ayer tarde, tenía por objeto aclarar algunos puntos, sobre todo el de la desaparición de uno de los hermosos brillantes de la muñeca.

Se dijo que esa valiosa piedra se la había tragado Renault al verse descubierto; pero la autopsia ha demostrado que esto es falso.

Cabía entonces la duda de que fuera Genet el que se hubiera tragado el brillante, y con objeto de aclarar este punto se llevó a efecto el caso.

Ambos detenidos estuvieron de acuerdo en que era Renault el que hizo desaparecer el brillante que se busca. Sin embargo, entre Castañer y Genet hubo algunas divergencias, que dió motivo a ciertas inculpaciones mutuas entre los careados.

El juez entonces cortó el diálogo y dispuso que ambos detenidos fueran llevados a los calabozos e incomunicados hasta que los interrogue nuevamente.

Los interrogatorios continuaban ayer noche.

El personal del Juzgado aprovechó la tarde en descansar de la fatigosa tarea que llevaba desde anteaño.

Los otros detenidos, Luis Berton y Mario Garnier, fueron llevados a la cárcel por la mañana.

Quedaron en el Juzgado los dos detenidos de Guadalajara, la mujer que los acompañaba y otros cinco detenidos, entre apaches y mujeres, que han sido enviados por la Policía a la presencia judicial.

Algunos detalles sueltos. Según informes de la Policía, Pedro Castañer ha tenido unas 25.000 pesetas en la cuenta corriente del Banco de España.

Ahora no tenía ese dinero, por haberlo perdido, según sus declaraciones, en algunos centros de recreo.

No hace mucho, cuando ya andaba escaso de dinero, propuso al hijo de la dueña de la casa de huéspedes de la calle de Atocha, donde vivía, un negocio de alhajas por valor de 4.000 pesetas, negocio que aquél no aceptó.

En la habitación de Luis Berton fueron encontrados, entre otras cosas, varios retratos de Berton vestido de apache con una cupletista, en la «danza de los apaches».

Arriba se lee «Les Memes». En otro retrato aparece Luis Berton con el uniforme de la Cruz Roja extranjera.

Rumor que se confirma. En la Dirección de Seguridad se tiene la convicción, por noticias allí recibidas, de que los barretes de hierro colocados sobre la vía, a la entrada de un puente, cerca de Guadalajara, fueron colocados intencionadamente por algún apache de la banda de Renault, con propósito de hacer descarrilar el rápido de Barcelona, en que venían los funcionarios de Policía Sres. Ródenas y Gullón y los dos detenidos de Guadalajara.

Créese que fueron colocados por un apache que detuvo la Guardia Civil, y que fué puesto en libertad por haber dicho que era catalán y no francés.

Los barretes fueron descubiertos por un guardavía momentos antes de llegar el tren, que llevaba cuarenta minutos de retraso.

Gracias a esta circunstancia, se ha evitado una catástrofe, que quizá tuviera por finalidad buscar motivo a los detenidos para que se fugaran.

El dependiente herido. Las últimas noticias que se tienen respecto al héroe, Isidro Negrete, son satisfactorias. Las heridas presentan buen cariz, y se espera que el restablecimiento sea rápido.

Visitando a su hijo. El padre de Isidro, el guardia civil Zacarías Negrete, estuvo mañana y tarde con su hijo en el hospital.

Zacarías se hospeda en casa de su cuñado, que vive en la calle de Malasaña, 26.

Declara un «chauffeur». El chauffeur que condujo el automóvil que llevaba a Renault lo buscó un goffilo, diciendo que le llamaban unos señores. Declaró ayer que acudió al sitio donde tenía el automóvil (que es de alquiler, como ya se ha dicho), y vio a unos señores, que le dijeron que los trasladase a San Fernando.

Contestó que no tenía gasolina suficiente, y que sin permiso de su amo no podía ir tan lejos.

Entonces Renault y cómplices se avinieron con llegar nada más que hasta Vallecas. Allí pagaron el importe de la carrera y despidieron al chauffeur, que regresó a Madrid ignorando desde luego que aquellos viajeros fueran los que han resultado después.

El chauffeur fué puesto en libertad después de prestar declaración.

¿Un nuevo complicado? Ayer se presentó en la Dirección de Seguridad el dueño de una casa de viajeros situada en la calle de la Cruz.

Manifiesto que ayer mañana se había ausentado de su casa un huésped francés, llevándose unos pendientes de su amante, la que continuaba en la casa, y lo ponía en conocimiento de la Policía por si el individuo estuviera complicado en el robo que nos ocupa.

El agente Sr. Bordés trasladó a la casa en cuestión, y allí supo, por boca de la amante del francés, que es una muchacha catalana, que el individuo, que, según ella, se llama Carlos, la había sacado con engaños de Barcelona, asegurándole que era inmensamente rico y que a su lado de nada carecería. La muchacha le siguió confiada; estuvieron cuatro días en Zaragoza, y el viernes llegaron a Madrid, hospedándose en la calle de la Cruz, donde él se inscribió con el nombre de Julio Luis Schulz, de nacionalidad suiza, extremo que no es cierto, porque el dueño de la casa tuvo ocasión de ver un retrato del individuo con traje de oficial del Ejército francés.

Además, su amante manifestó que Carlos la había dicho que no podía volver a Francia, porque si le cogían le fusilaban en el acto.

La muchacha dijo también que Carlos se marchó ayer, según él, a buscar dinero, y a las dos horas la escribió una carta, en la que le decía que le perdonase si la dejaba abandonada; pero que tenía necesidad de marchar a Barcelona, donde le prestarían algún dinero, porque él que posía lo perdió anoche en una casa de juego de la calle de Carretas.

Julio, Luis ó Carlos se ha llevado unos pendientes de su amante, valorados en 200 pesetas.

La Policía trabaja para capturar a este sujeto.

Las hazañas de Renault. Hace pocas noches Fernando Renault presentándose en el café Francés, donde estaba jugando a las damas aquel Mauricio que interviniera en el suceso de los tiros de la calle de Alcalá, que recordarán nuestros lectores.

Renault hizo llamar, por medio de la Alemana, a Mauricio, con el cual tenía resentimientos, para que saliese fuera a hablar con él, y cuando Mauricio salió, Renault intentó agredirle con una navaja barbera, con la que constantemente amenazaba a todos sus compañeros.

Mauricio, al verse agredido, sacó una pistola, con la que amenazó a Renault y pudo contenerle, dando tiempo a que llegasen unos serenos, que impusieron paz y se llevaron de allí a los contendientes, suponiendo que a la Comisaría del distrito.

Días antes Renault había ocasionado con la misma navaja barbera un corte en la cara a otro apache.

¿Dos bandas de apaches?—Más detenciones. La Policía tiene la seguridad de que existían en Madrid dos bandas rivales de apaches, de una de las cuales era jefe Renault, que se había impuesto a todos por el terror y continuamente provocaba y amenazaba a los individuos de una y otra banda.

Las últimas detenciones hechas por la Policía han sido de los siguientes individuos, que se suponen sospechosos:

Jorge Jordana, de veintiséis años, natural de Torino (Francia), domiciliado en la calle de Jardines, número 21, cuarto derecha.

Ramón Blanco Aguilár, de veintiocho años, soltero, natural de Burdeos (Francia), hijo de Ramón y María, domiciliado en la calle de la Abada, 19, primero izquierda.

Eloy Jacques Tua, de veintiocho años, soltero, hijo de Pedro y de Angelina, natural de Marsella (Francia), domiciliado en la calle de Jacometrezo, 25.

Silvayn Desiderio Auceschi, de veintiseis años, soltero, natural de Mayriarques (Francia), hijo de Jaime y de Lucrecia, domiciliado en la calle de la Abada, 19, primero derecha.

Marcel Bellot, de veintisiete años, soltero, natural de Burdeos, hijo de Tomás y Matilde, domiciliado en la calle de Hortaleza, números 20 y 22.

Marius Guérin, de treinta y un años, casado, natural de Marsella (Francia), hijo de Alix y de Emilia, domiciliado en la calle de la Abada, 19, primero.

Honore Bellon Frotier, de veintiséis años, natural de Niza, hijo de Frotier y Virginia, domiciliado en la calle del Horno de la Mata, 15.

Victor Dantas Almeida, de veinte años, soltero, natural de Lisboa, hijo de Victor y Adelaida, domiciliado en la calle de la Madera, 12, tercero.

Este individuo fué detenido también en 20 de noviembre de 1915.

Algunos de estos individuos afirmaron, al ser detenidos, haber llegado hacía pocos días a Madrid, muchos en busca de colocación.

Ayer fué detenido Victor Skollart, natural de San Giles (Bruselas), de veintiséis años de edad y domiciliado en la calle de Echegaray, número 35.

Se dice que este sujeto estuvo el domingo, a las dos de la tarde, con Renault en el café Francés, según él mismo confesó al ser interrogado por la Policía, y fué luego visto por la noche, a las nueve y media, en la calle de Mesonero Romanos, acompañado del mismo Renault, que llevaba un bulto debajo del brazo, si bien el Skollart niega haberse vuelto a ver con Renault ese día.

El Victor Skollart es cocinero y ejerce de vez en cuando en las más aristocráticas casas de Madrid, a las que es llamado por los jefes de cocina para ayudarles en ocasiones de grandes banquetes ó fiestas.

Hace poco tiempo, y con ocasión de haber invitado un conocido personaje a distinguidas personalidades de Madrid a pasar unos días en Espeláy, fué el Victor Skollart a servir la cocina, y no hará más de diez ó doce días que cesó de prestar sus servicios en la de un título de Castilla.

El «Argentino» sigue en los calabozos de la Casa de Canónigos.

Esta madrugada seguía el «Argentino» recluido en los calabozos de la Casa de Canónigos, a disposición del Juzgado, que durante toda la noche estuvo constituido.

Para evitar que el detenido intentase atentar contra su vida, evadirse ó burlarse la incomunicación, se le pusieron dos centinelas a la puerta del calabozo.

Durante toda la noche no cesó de dirigirlas preguntas relacionadas con la penalidad que pudiera corresponderle por el delito que había cometido.

Les preguntó primeramente si en España era corriente la aplicación de la pena de muerte, y que si creían que lo hecho por él podría tener tan grave sanción.

También preguntó cómo eran las prisiones españolas y toda clase de detalles relacionados con el trato que en ellas se daba a los reclusos.

Los centinelas, para no atemorizar al detenido, y, por tanto, que se preste mejor a declarar, le dieron contestaciones muy optimistas.

Un registro importante en la casa del «Argentino».

El celoso comisario jefe de la brigada sexta practicó ayer un registro en el domicilio del «Argentino», Atocha, 52, 54 y 56, piso tercero.

Pedro Castañer tenía en su cuarto unos magníficos baúles repletos de ropas lujosas, entre las que figuraban trajes de frac y smoking.

En uno de los baúles fue hallada una camisa con manchas de sangre y dos pañuelos con grandes manchas también de sangre.

Sobre una consola vio el Sr. Escudero una almohadilla de terciopelo y sedas, de esas que se usan para limpiar los sombreros de copa. Al cogerla observó que en su interior había un objeto duro. Abrió la almohadilla y halló dentro una llave.

Luego se ha visto que esa llave es de la caja de caudales que tenía alquilada en un Banco el detenido; pero que estaba ya vacía, porque se había gastado el dinero y se lo había jugado, como queda dicho, con mala suerte.

En un cajón había unas gafas de esas que usan los chauffeurs, y un destornillador.

En una percha, y envuelto en un periódico, había un sombrero de paja, perteneciente al «Argentino», porque en la badana llevaba sus iniciales. Estaba manchado de sangre en sus alas.

Después del robo.

Se ha demostrado, según las investigaciones que ha efectuado el Sr. Escudero, jefe de Renault estacionado en la casa de la calle de Atocha. Allí Renault se puso el traje del «Argentino» y éste se vistió con otro que sacó del baúl.

Dejó el sombrero de paja manchado de sangre y se puso un hongo.

Luego salió el Renault y poco después de horas en un paquete de trapos rodeados por una americana nueva.

A la patrona la dió orden de que al siguiente día le llamara a las siete de la mañana, y vantó y salió sin querer tomar el desayuno que le tenían preparado.

La amante de Renault intenta suicidarse en el calabozo del Juzgado.

En uno de los calabozos del Juzgado de guardia hallábase a las diez de la noche León Roché Julie (a) la Alemana, ó sea la amante de Renault, presunto jefe de esta banda de apaches, y una mujer vieja, reclamada por una causa ajena a ésta.

La anciana llamó golpeando la puerta como si necesitara algo, y uno de los guardias de servicio fué a ver qué le ocurría.

—Esta detenida—le dijo la vieja al oírlo—parece que quiere suicidarse.

El guardia dió conocimiento al juez señor Robles de lo que le comunicaban y pudo ver que León había anudado varios pañuelos para formar un nudo corredizo con ánimo, sin duda, de ahorcarse.

La Alemana, llorando, decía que quería ir a unirse en el otro mundo con su amante.

—Soy inocente—gritaba—y se me va a llevar a presidio!

El juez procuró calmar la excitación de la detenida, y para evitar que pudiera consumar sus propósitos se la recogieron los pañuelos y prendas que tenía preparados y se la puso un guardia de centinela de vista.

Durante toda la noche, la Alemana ha estado excitadísima, llorando y haciendo constantes protestas de su inocencia.

Las declaraciones.—Detenidos a la cárcel. Durante toda la noche ha continuado el Juzgado del Centro en su impropia labor de tomar declaraciones a los detenidos, celebrando numerosos careos, que no dieron resultado.

Todos han declarado en términos parecidos, limitándose a decir que no tenían ninguna participación en el delito. Sólo se pudo conseguir, después de hábiles interrogatorios, que casi todos los detenidos dijeran que conocían al suicida de Guadalajara. Pero se obstinaban en asegurar que desconocían el suceso, y más aún los propósitos de realizarlo.

Ante el «Argentino» y Venet desfilaron los demás detenidos, y con ellos celebraron careos; pero, como ya decimos, nada nuevo pudo descubrirse.

En vista de esto serán conducidos a la cárcel los siguientes detenidos:

María Delbos Royer, León Roché Julie, la Alemana; Lucian Venet Droner, Ramón Blanco Aguilár, Isidro Gautran Molinon y Auceschi Syvaym Desiré.

Primero fueron las dos mujeres en el automóvil y luego los hombres.

Todos ellos van en calidad de incomunicados.

El Juzgado continuaba constituido a las cuatro de la madrugada, y el juez, señor Robles, esperaba que llegaran nuevos detenidos para interrogarlos.

Buscando a un «chauffeur».

La Policía buscaba esta madrugada a un chauffeur, que por cierto no es el que llevó a Vallecas a Renault y a sus dos compañeros.

Se trata de otro que bien pudiera haber sido uno que faltó a la palabra que tenía dada a los apaches de aguardarles con el coche en lugar próximo a la tienda para huir en seguida de cometer el delito.

El cadáver de Renault.

Algunos periódicos dijeron anoche que hoy sería trasladado a Madrid el cadáver de Renault para que lo reconociera la niña que fué a salir de la tienda a los dos apaches.

Esto no es cierto. Esta diligencia se hubiera realizado, caso de ser necesaria, trasladando, como era natural, a la niña a Guadalajara; pero no lo creyó necesario el Juzgado.

El automóvil rojo.

En la calle de la Ballesta, frente a la casa donde vivía Renault, existe otra en que alquilan cuartos para dormir.

La dueña de esta última ha declarado que en la tarde del domingo, a eso de las siete y media, vio en la casa de Renault dos mujeres a medio vestir, que estaban revolviendo unos papeles.

Mientras estaban en esta operación, paró a la puerta de la casa un automóvil rojo, y el chauffeur dió dos silbidos.

En muy poco rato vistieronse las dos mujeres, bajaron a la calle y se fueron en el auto.

La Policía trabajó ayer noche para descubrir el paradero del auto rojo.

Fueron practicados registros en los garajes que hay en Chamberí y en Cuatro Caminos.

En busca del brillante. Un reconocimiento médico.

Esta mañana estuvo en el Juzgado de guardia el médico forense del distrito del Centro practicando un reconocimiento especial para comprobar si el detenido Pedro Castañer, el «Argentino» se había tragado el magnífico brillante que falta de las orlas, valoradas en 15.000 pesetas.

La exploración médica, que se contrajo al último recordado del tubo digestivo, no dió ningún resultado.

Sin embargo, como el detenido no ha permitido hasta la fecha permiso para verificar ninguna evacuación, los vigilantes siguen advien-

de que cuando llegue el caso han de dar... de ello al juez instructor.

DILIGENCIA INTERSANTISIMA

Caro entre el herido y el «Argentino»... su labor esta mañana el Juzgado...

La diligencia era, entre todas las practi... hasta el día, una de las más interesan...

Este punto ha quedado hoy aclarado... haber intervenido también en el su...

«Ese, ese ha sido, señor juez!»... fueron las palabras del herido al ver...

«Ese es, señor juez, ese es!»... en cuanto lo vio.

«Ese es, señor juez!»... algo impresionado, se...

«Ese es, señor juez!»... yo fui; pero recuerda lo que pasó...

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada... ¡Nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no te herí; fué el otro; yo te sujeté...

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

«Ese es, señor juez!»... yo no recuerdo nada, nada!

plicarla llevar este impuesto a la práctica, y... no estando conforme con el desarrollo del...

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Registradores de la propiedad.

Se han hecho los nombramientos siguientes: De Barcelona (Norte), D. Salvador F. Montenegro; de Málaga, D. Luis González Miranda; de Ubeda, D. Carlos Gómez de Toro; de Jerez de la Frontera, D. Valentín J. de Ozamiz; de Villarreal, D. Rafael Vicente Igual; de Frechilla, D. Antonio López González; de Llerena, D. Agustín Jiménez Frutos; de Motril, D. Gerardo Rodríguez; de Tetana, D. Andrés Enciso de las Heras; de Vendrell, D. Palmiro Bálgora; de Santo Domingo de la Calzada, D. Arturo Estévez Alvarez; de Alburquerque, D. Antonio Hierro; y de Valverde del Camino, D. Marcial Sequiera.

Cartas de sucesión.

Se ha mandado expedir cartas de sucesión en los títulos siguientes: En el de conde de Sagunto, a favor de D. José María Romeu y Morales. En el de marqués de Villaviciosa, a doña María del Carmen Saavedra y Collado. En el de conde de Torrehermosa, a doña Leonor Saavedra y Collado. En el de marqués de Coquilla, a D. Fausto Saavedra y Collado.

Reales licencias.

Se ha concedido real licencia a D. Tomás de Terrazas y Azpeitia, marqués de la Ensenada, para contraer matrimonio con doña María de Barrios Aparicio.

Se otorga a D. Nicolás García Caro y Ferrer de Plegamans, marqués de Caro, indulto por haber contraído matrimonio sin real licencia.

FOMENTO

La venta de barcos.

Al recibir a los representantes de la Prensa se manifestó el ministro de Fomento tenía que comunicarles haber firmado ayer Su Majestad el Rey un decreto autorizando para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el estado actual en la adquisición y transferencia de las acciones de las Compañías navieras, determinando que en vez de ser al portador sean nominativas, y disponiendo que no puedan pasar a ser propiedad de extranjeros nada más que el 25 por 100 de las mismas.

Ahora bien; para evitar que durante el tiempo que se tarde en discutir y aprobarse por las Cortes el referido proyecto de ley, pudiera aprovecharse para la transferencia de las acciones de las Compañías navieras españolas a otras extranjeras o a entidades de esta clase, el Rey ha firmado, a la vez, otro decreto estableciendo la virtualidad de esa ley desde la fecha de hoy.

El referido proyecto lo leyó ayer tarde en el Senado el ministro de Fomento.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

La autonomía universitaria.

Refiriéndose el Sr. Burell a ciertas alarmas que parece se han producido por el carácter que algunos atribuyen al proyecto de ley que tiene presentado al Senado concediendo la autonomía a la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, decía el ministro a los periodistas que la índole de dicho proyecto no tenía por qué suscitar recelos e inquietudes, porque no puede ser más académica y pedagógica, puesto que está informado por el mismo Claustro, y claro es que ello le quita todo carácter político, teniendo el propósito de actuar de acuerdo con todos los partidos políticos.

Por otra parte, desea que esta clase de concesiones se hagan siempre por ley, y circunscribirá el proyecto al carácter de ensayo con que lo ha presentado para la Facultad de Filosofía y Letras de esta corte, tal como va redactado; pero si el Parlamento, en uso de sus soberanas facultades, creyera que debía ampliarse a otras Facultades y Universidades este ensayo, el Gobierno no tendría inconveniente en acceder a ello.

Institutos.

Se anuncia a concurso libre de entrada la provisión de las plazas de profesores de Gimnasia, vacantes en los Institutos de Las Palmas (Gran Canaria) y Cartagena.

Idem a oposición entre auxiliares cátedras de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho de los de Santiago y Figueras.

Aprobando el expediente de oposiciones a la cátedra de Física con Microscopía y Química de la Escuela de Veterinaria de Santiago, y se declaran desiertos, por falta de aspirantes, disponiendo que se anuncie nuevamente a concurso de traslado entre cátedráticos numerarios.

Escuelas Normales.

Se nombra: a doña Adela Estévez Fernández, profesora numeraria de la Normal de Maestras de Cuenca; a D. Ricardo Ruiz Carnero, inspector interino de Primera enseñanza de Tarragona; a D. José Gálvez, profesor interino de Música de la de Maestros de Cádiz; a D. Isaac Faro, profesor interino de Geografía de la de Maestros de Alava; a doña Avelina Villanueva y a D. José Rico, profesores interinos de la de Cuenca, y a D. Manuel Tornero, profesor interino de Caligrafía de las Normales de Málaga.

Primera Enseñanza.

Se nombran maestros sustitutos de las siguientes escuelas nacionales: de San Francisco (Canarias), a D. Rafael Morero; de San Vicente (León), a D. Daniel Díez Pérez;

de Viver (Barcelona), a doña Agustina Vives; de Erviti (Navarra), a doña Vidal Vespignias; de Arnedillo (Logroño), a doña Josefa Lázaro López, y de Muriel (Valladolid), a doña Augusta S. Martínez.

Escuelas de Comercio.

Se nombra director de la Escuela de Comercio de San Sebastián a D. Luis Ruiz Soler.

Por fallecimiento del catedrático numerario de la Escuela de Intendentes Mercantiles de Barcelona, D. Enrique Mir y Miró, se conceden los ascensos reglamentarios en la escala a D. José Sampere, D. Rigoberto Santoja, D. Vicente A. Gasca y D. Emilio Alemani, catedráticos numerarios de las Escuelas de Comercio de Valladolid, Alicante, Valencia y Gijón, pasando a ocupar los números 35, 55, 80 y 130 del escalafón.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EMMA»

Zarzuela.—La opereta estrenada anoche no gustó. Fué protestada unánimemente. La Empresa, en cuanto a la elección de obras, sigue dejada de la mano de Dios. ¡Allá ella! Van ya muchos tropiezos. Y como algo admirable había de haber en la Zarzuela, ya que nada tienen de admirables la compañía ni las pseudoperetas que se suceden en el cartel, ahí está la resistencia de los empresarios. No puede darse nada más admirable.

CONSEJO DE MINISTROS

Sin que se tuviera el menor anuncio de ello, se ha reunido a las doce de la tarde el Consejo de ministros, constituyendo éste una sorpresa para aquellos periodistas que diariamente hacen la información en la Presidencia.

El jefe del Gobierno despachó hoy, a la hora de costumbre, con S. M. el Rey, y desde Palacio marchó directamente a la Presidencia.

A las doce menos cuarto se encontraban en ésta cinco o seis ministros, y cinco minutos más tarde se reunía el Consejo.

El Presidente explicó la celebración de éste diciendo que tenían necesidad de reunirse para conocer varios proyectos del ministro de Hacienda, algunos de los cuales serían leídos esta tarde en las Cortes por el Sr. Alba, y que el hecho de celebrarlo en la Presidencia se debía a las dificultades que ofrecía tenerlo en la Cámara antes de la sesión.

También dijo el conde de Romanones que probablemente a la reunión no asistirían todos los ministros, y que del Consejo no habría información.

El ministro que ha dejado de concurrir ha sido el de Estado.

La inesperada reunión del Consejo es muy comentada.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

MARINA.—Propuesta de ascenso del conde de navío D. Adolfo Bonet y Pol.

Propuesta de ascenso del teniente auditor de tercera D. José Santellu, del auxiliar don José Carlos Camargo y Segerdahl y del aspirante D. Manuel García Muñoz.

Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada, al teniente auditor de primera de la Armada D. Miguel Sánchez Jiménez.

Ascenso del maquinista oficial de segunda D. Antonio Suárez Núñez.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entrlo. Tel. 59.

PROVINCIAS

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

14 de junio de 1866.

Ayer se celebró en Sevilla una corrida de toros, que un periódico de aquella capital calificaba de los Antonios, por verificarse el día de San Antonio y ofrecer además la notable circunstancia siguiente: los bichos eran de la acreditada ganadería del excelentísimo señor D. Antonio Rueda, marqués del Sallitillo; los espadas que habían de estoquearles eran Antonio Sánchez (el Tato), Antonio Carmona (el Gordito), y Mariano Antón, como sobresaliente de espada; los picadores que habían de tomar la medida del redondel eran Antonio Calderón, Antonio Pinto y otros dos que por casualidad no se llaman Antonio.

ANDALUCIA

Protestando contra un proyecto.

HUELVA. (Martes, noche.) En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión magna, a la que han asistido las fuerzas vivas de Huelva.

La reunión tenía por objeto protestar del proyecto del ministro de Hacienda creando una contribución especial sobre beneficios obtenidos por las Sociedades y particulares durante la guerra.

Presidió D. Pedro Luis Casto, que hizo un estudio crítico del proyecto, considerándolo absurdo, falso de equidad contributiva, anti-patriótico y lesivo para los intereses de la industria y el comercio nacionales.

Añadió que ese proyecto matará toda iniciativa que tienda a la prosperidad material del país.

Después de la reunión se telegrafió al conde de Romanones y al Sr. Alba, protestando de dicho proyecto.

El entierro de sor María Frías.

El entierro de sor María Frías, que murió a consecuencia de la explosión de un hornillo

de gas, ha sido una imponente manifestación de duelo.

Asistieron las autoridades y muchas Corporaciones.

Se sabe que sor María pudo haberse salvado huyendo; pero no lo hizo, para evitar que se prendiesen las materias inflamables depositadas cerca del sitio en que se inflamó el hornillo.

La gente comenta el acto heroico de sor María Frías.

ARAGON

El arzobispo de Zaragoza.

HUESCA. (Martes, noche.) Ayer terminó su visita pastoral el arzobispo de Zaragoza.

En la villa de Almudévar fué recibido con gran entusiasmo por todo el vecindario. Las calles estaban adornadas.

El prelado marchó a la iglesia para administrar el sacramento de la Confirmación a 248 niños.

Después fué obsequiado por el cura párroco con un banquete espléndido, al que fueron invitados el gobernador civil de la provincia, el senador Sr. Escuer, otras autoridades y representantes de la Prensa.

Procedióse a la bendición de las placas rotuladas de 11 calles, que ostentan los nombres de los defensores de los riegos del Alto Aragón, Sres. Soldevila, Gasset, Dato, Escuer, Izquierdo, Camo, Montestruc, Alvarado y otros.

El momento de descubrir la placa en la plaza de Soldevila fué emocionante; el prelado escuchó las aclamaciones del vecindario; pronunciáronse entusiastas discursos.

El arzobispo recibió después las visitas de las Comisiones, y marchó a Zaragoza complacido de su viaje, que ha sido triunfal.

Los excursionistas donostiarras.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Los excursionistas de San Sebastián visitaron las catedrales del Pilar y de La Seo, y después recorrieron las afueras de la ciudad, acompañados de una Comisión del Ayuntamiento y de algunos periodistas.

El alcalde y los concejales donostiarras han obsequiado con un banquete al alcalde y a los concejales de Zaragoza. El acto fué cordialísimo, y al finalizar habló el alcalde de San Sebastián, expresando la gratitud de los excursionistas por la hospitalidad y nobleza aragonesas, y su agradecimiento por las deferentes atenciones recibidas. Finalmente dedicó frases entusiastas para expresar el mutuo afecto entre el pueblo guipuzcoano y el zaragozano.

Contestó el alcalde de Zaragoza, abrazando al de San Sebastián y encargándole que transmita el abrazo del pueblo zaragozano al donostiarras.

La despedida dispensada a los excursionistas de San Sebastián ha sido muy afectuosa. Acudieron a la estación las autoridades y una banda de música, que interpretó el Guernikako Arbola y la Jota aragonesa.

Estaban muy animados los andenes, ocupados por el público, que al arrancar el tren ovacionó a los excursionistas y dió vivas a Aragón y a San Sebastián.

Los excursionistas han marchado satisfechos de su estancia en Zaragoza.

CATALUNA

«La ciudad alegre y confiada».

BARCELONA. (Martes, tarde.) A las dos de la madrugada terminó la representación, en Novedades, de la obra de Benavente, «La ciudad alegre y confiada».

El público, que llenaba el teatro, permaneció en sus asientos hasta el final.

La obra fué escuchada con interés y suma atención, aplaudiéndose el prólogo.

El primer acto fué interrumpido frecuentes veces por los aplausos y ovaciones, levantándose el telón en diversas ocasiones.

En el segundo, los aplausos fueron también muy numerosos, en especial en la invocación a la Patria.

En el tercer acto, sea por la hora, pues empezó a la una, sea porque el público estuviera fatigado, no se prodigaron tanto los aplausos, mas que al final, en que se repitió la ovación, levantándose el telón diez ó doce veces, hasta que Díaz de Mendoza ofreció que trasladaría a Benavente los aplausos del público.

Este desfile, sin que ocurriera ningún incidente, contra lo que se temía.

Durante los entreactos las discusiones fueron muchas y animadas acerca de la obra, sus tendencias y sus alusiones.

Los periódicos de la mañana dan cuenta de la representación, reservándose la crítica de la obra para mañana.

El «Diario de Barcelona» dice que la obra, artísticamente, es inferior a «Los intereses creados», y que es una obra de propaganda patriótica más que teatral.

Los regionalistas.

A pesar de lo que se había asegurado, el Sr. Prat de la Riba no irá a Madrid a dar su anunciada conferencia acerca del regionalismo en el Ateneo. Se sabe que irán los señores Puig y Cadafalch, Ors y Rovira Virgili, los tres del Instituto de Estudios catalanes.

Huelgas.

El presidente del Fomento, con una Comisión de fabricantes del Llano de Barcelona, ha visitado al gobernador para presentarle una fórmula de arreglo del conflicto que se avecina con motivo de la anunciada huelga de obreros del arte fabril.

El gobernador comunicará esta fórmula a los obreros esta tarde en una reunión que se celebrará, a la que asistirá una Comisión de La Constancia, cuya entidad es la que dirige el movimiento.

Obreros sin trabajo.

Han llegado de Almería 160 obreros reclutados en aquella ciudad por un ingeniero francés con objeto de ir a trabajar a Francia.

Van provistos del pasaporte autorizado por aquel Gobierno y unos contratos colectivos de trabajo.

Una Comisión ha estado en el Gobierno civil para que se revisen los pasaportes, a lo que se ha negado el gobernador interino, poniéndoles por condición que habían de exhibir contratos individuales, con arreglo a lo dispuesto por la ley.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPICERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL 32-BARQUILLO-32

VINOS Y CONACOS A TODOS LOS MERCADOS JOSÉ DE SOTO JEREZ DE LA FRONTERA

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta. Apex limpia metales, inofensivo. Presupuestos gratis para acuchillar y encerar pisos. ALEXIADES. INFANTAS, 13. Tel.º 3.062.

«La ciudad alegre y confiada»

El mayor éxito de lectura alcanzado hasta hoy. La cuarta edición, en breve a la venta.

Algunos de los llegados han manifestado que no querían ir a Francia, ni colectiva ni individualmente, y han pedido se les faciliten medios para regresar a Almería. A esto se ha negado el gobernador.

Asamblea obrera.

En la asamblea de los obreros del arte de la construcción se acordó que la Federación del ramo continúe funcionando con la adhesión de todos los oficios que la integran.

También se acordó, respecto a la formación de Sindicatos constituidos por todos los oficios de un mismo ramo, que en principio se vea con agrado esta orientación; pero que los pequeños organismos no están aún preparados para ello. Por tanto, queda autorizado el Comité para que haga cuanto pueda para conseguirlo.

Sobre una suscripción.

Una Comisión de naufragos del «Príncipe de Asturias» ha visitado al gobernador en queja de que tan sólo se les haya entregado cien pesetas como producto de la suscripción nacional abierta con tal objeto.

El gobernador ha ofrecido darles mayor cantidad, si les corresponde.

En el Ayuntamiento.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se ha discutido en el Ayuntamiento la proposición de los radicales.

Después de cinco horas de debate, fué presentada otra, suscrita por los regionalistas, jaimistas, liberales y nacionalistas, pidiendo que la primera no fuese sometida a votación, porque nadie se había dirigido a las Cortes pidiendo en nombre del Ayuntamiento el reconocimiento de la nacionalidad catalana.

Esta proposición fué aprobada por 27 votos contra 20.

ESPECTACULOS

EN EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—A las 10 de la noche.—Último día de función.—Despedida de M. Maurice F. Raymond.—Tercer programa completamente nuevo, con números y experiencias nunca ejecutados por nadie en Madrid.

COMEDIA.—(Beneficio de Mercedes Pérez de Vargas.) 10, La Princesa Bobó.

INFANTA ISABEL.—10,30 (función de homenaje), Juan José.

APOLO.—7,15 (sencillo), La pandereta.—9,45 (sencillo), Bohemios.—11 (doble), Serafin el Pinturero ó Combra el querer no hay razones (dos actos).

ZARZUELA.—7,15 (sencillo), La guitarra del amor.—10,15, Emma (tres actos).

REINA VICTORIA.—10,30 La mujer ideal (reestreno).

CIRCO PARISH.—A las 9,45 de la noche.—Variada función, en la que forman parte todos los ecuestres, gimnastas, acróbatas, saltadores, malabaristas, equilibristas, clowns, bufos, parodistas de la compañía de Circo.—Director: William Parish.

NOVEDADES.—6, El expreso de las diez.—7,15, La hija del payaso.—9,15, Hace falta una mujer.—10,15, Los ojos de mi morena.—11,45, Música, luz y alegría.

COLISEO IMPERIAL.—(Inauguración de la temporada de verano.—Compañía de zarzuela.)—7, Carcelera (reestreno).—9,30, El guitarrico (reestreno).—10,30, Los campesinos (reestreno) y El amigo Melquiades (reestreno).

ROMEA.—(Compañía de C. Rodríguez de la Vega.—Grand Guignol).—10,30, [La puerta se abre] y El horrible experimento.

GRAN TEATRO (Palacio del Cinematógrafo) y CINEMA X.—(Butaca, 0,50.—Palcos, 4 pesetas).—Interesante estreno: Envidia y expiación (tres partes).—Éxitos inmensos: Mi pequeña Baby (tres partes), primera producción cómica de la inimitable Francesca Bertini, proyectada ante SS. MM. por esta Empresa con éxito brillante y exclusiva de la misma; En el umbral del pecado (tres partes) y A San Francisco (tres partes).—El viernes, inauguración de la temporada de ópera italiana: Aida (debut de Fiedla Campina).

TRIANON-PALACE.—Cinema aristocrático.—Desde las 5.—Éxito grandioso de En el filo de las espadas y estreno de Envidia y expiación y Doctor Car El Bano, de interesantísimo argumento.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,45.—Sensacional estreno: El tercer ladrón (1.100 metros, Gaumont).—Éxitos: Primer episodio de Barcelona y sus misterios, La soberana del amor (extraordinario) (1.800 metros) y Envidia y expiación (1.000 metros).—El jueves, tres grandes estrenos, tres: De bajo de las tumbas (1.000 metros), segundo episodio de Barcelona y sus misterios y Jili, camarero (cómica, Gaumont).

CINE IDEAL.—(Entrada por Atocha, frente a Carretas).—Programa selecto.—Éxitos: Karval, la espiá, Barcelona y sus misterios (primer episodio) y La soberana del amor.—Estreno: Envidia y expiación (preciosa película en dos actos).—El jueves, estreno de las grandiosas cintas La muerte del Rey de los diamantes, Bajo las tumbas y segundo episodio de Barcelona y sus misterios.—Intermedios por un notable elenco de profesores de la gran Filarmónica de Madrid.—Temperatura agradable.—Sala espléndida y sin columnas que molesten.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 2.

# PEÑAGALLO

## HOTELES

para el verano, amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valdelella. — Estación de Los Molinos. — Informes: Lope de Vega, n.º 21 de cuatro a siete.

## Vendo casa

en 20.000 duros, 6 por 100 libre Razón: Malasana, 3, portería.

Se alquilan oficinas para recados y taller de sastre. Ejercido, Montera, n.º 8, principal.

Se vende ó permuta por solar en Madrid, villa con jardín en Biarritz. — Apartado de Correos n.º 40, M. A.

## COMPRO

Minas de Cobre y Wolfram, en explotación; y proyectos de ferrocarriles secundarios. Manuel Castañer, Ventura de la Vega, 4, Madrid.



## VICI

He recibido últimos modelos de zapatos para verano. Zapatos varios estilos, de 5 á 20 pesetas.

Espoz y Mima, n.º 20, 1.º y Romanones, 14, tienda. — Vea kiosco frente Apolo.

## DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de las Angelas, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

Traducciones de idiomas. Escalante, 12, 1.º izqda.

## MINERALES DE HIERRO

Se desean adquirir grandes cantidades. — Ofertas á Apartado Correos 681, Madrid.

## ANUNCIO FORMAL

CÓMO GANAR DINERO

¿Está usted contento con su suerte? ¿Le satisface la situación que tiene? ¿El producto de su oficio, de su empleo, de su comercio ó industria le basta y sobra para sus gastos inevitables y para los estímulos superiores que hacen grata y llevadera la vida? ¿No? En tal caso escribanos hoy mismo, y nosotros le revelaremos lo que hay que hacer para ensanchar sus negocios, desarrollar su industria, aumentar su salario, y sin abandonar su oficio ó empleo, ganar el doble ó el triple de lo que actualmente gana.

Al leer este anuncio, y al escribirnos, dará usted un gran paso hacia un porvenir luminoso. Aproveche esta oportunidad, que nada cuesta, para pedirnos informes enseguida á Industrial Office Ton-Coca Div. I 30 Rue Milton, París.

## Molinos - Compro

Maquinadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas. — Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

## LA CASA VELEZ

Segue liquidando por cesación de comercio á precios muy ventajosos todas las existencias de ABANICOS, SOMBRERILAS, BASTONES, PARAGUAS, BISUTERIA, RELOJES, COBRATAS, BOLSILLOS Y OBJETOS DE EBAR. PUERTA DEL SOL, 15

## OMNIBUS AUTOMOVILES

OCAJON

Se desea vender en conjunto ó parcialmente todo el material de una empresa de automóviles; seis coches de 12 asientos, un doble fiación, gran número de piezas de recambio, materiales diversos. En total, mejores condiciones. — Diríjase: TALLERES ALDAMA, FUENCARRAL, 134.

## FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA

Gran depósito de específicos nacionales y extranjeros.

Especialidad en jarabes medicinales INALTERABLES Y DE PUREZA BIEN ACREDITADA

Nota de varios, recomendados por su eficacia: Plas.

Jarabe de Quina, Idem de Quina ferruginosa. 2 y 2,50 Id. de Brea concentrada y de Brea y Tolu, balsámicos contra toses y catarros. 1 y 2

Id. de Lactofosfato de cal, reconstituyente. 2,50 Id. de Ioduro de hierro contra la anemia. 2,50

Id. de Quercina, antiasmático poderoso. 2,50 Id. de Ribano yodado, fortificante contra escrófulas, raquitismo y flaqueza de carnes. 2,50

Id. contra la Tos ferina, eficazísimo. 2 y 3,50 Id. de Codeína y Tolu, poderoso calmante contra toses rebeldes, catarros y bronquitis. 2,50

Id. Iodurado de Giberi, depurativo antiséptico. 2,50 Jarabes pectorales de Balsamo de Tolu, Uguen, malvasisco, peligra, Alceira levantine, goma, regaliz, violeta, etcétera, etc. Precio de cada frasco, una peseta.

Frascos de cada frasco, una peseta. Farmacia, Atocha, 35 (frente á Relatores)

## TOS FERINA

SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián). EXITO SEGURO

Venta en principales Farmacias. — Depósito: Prieto, Ferrando el Santo, 8, y Gayoso, Arenal, 2. — FRASCO, 2,50.

## A LOS AGRICULTORES

Vendemos Segadoras-ataadoras americanas, marca Osborne, á 1.500 ptas. Cultivadoras, gradas de resortes y piezas repuesto para estas máquinas, á precios baratísimos. Instalamos molinos aceteros con los últimos adelantos. PANDO, RODRIGUEZ Y COMPAÑIA. F.º de S. Clemente. SEVILLA

## GUARDA-MUEBLES

Titulado "La Amuebladora" por espacios y salones independientes. Menéndez, 69, B. Suceso, 3 y 5, t.º 5.411. Avisos: Mayor, 29, sast.º

Liquidación verdad de muebles y sillerías por fin de temporada. — Plaza Celenquel. — A. VALLEJO.

# JONASIL

## CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

### DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

Pesetas 25 el estuche, conteniendo los frascos números 1 y 2.

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacias Coipel y Gayoso.



BOTELLA. 0.75

## LEGITIMO KEFIR DEL CÁUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antiséptico. Certificado médicos á disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES LAS PROPIEDADES DEL

## KEFIR

SE RESUMEN EN

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA-MONTERA, 12.-TELEFONO 5.997 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

## AGENCIA DE PUBLICIDAD

AGENCIA CORTES

PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE

UNA GRAN ECONOMIA

VALVERDE, 8. MADRID

## LIQUIDAMOS

Extensos y variados modelos en trajes para cab.º y niños. Imperial, 23, y Toledo, 17.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acredit.ª

Fábrica. DORADAS Cabeza, 34.

SOCIEDAD GENERAL de anuncios. MONTERA, NUM. 19

## 5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Arenal, número 1

COMPRAS Y VENTAS

Solar vando barato próximo tranvia; luz y agua. Razón, Torvel, número 4.

Alhajas, relojes, bisutería, mantones Manila bordados, lios, baratísimos. — San Bernardo, 1.

Plazos, máquinas hacer medias y calcetines. Instrucción gratis. San Bernardo, 117.

Mantones Manila, bordados, Misos. No comprar sin ver grandioso surtido sin subir precios. Calatrava, 9.

Ventas á plazos. Tejidos, zapatería, sutería, camas, muebles, Belén, 24.

Véndese finca 28 hectáreas, situada provincia del Norte, servida por ferrocarril, carretera, magnífico arbolado, maquinaria agrícola completa, casa todo confort. Informes: D. Ramón Mendivil, Palayo, 2, pral., Madrid.

Compro alhajas, oro, plata, Cabañicos, encajes, antigüedades y papeletas Montañés. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45.

Particular compra toda clase de muebles. Cervantes, 88, 2.º centro.

Vendo molino chocolata. Upliano Maiso. Esta es la casa de las especiales yemas de Santo Domingo de la Calzada.

ALQUILERES Estos anuncios los admite Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

En Burgos, para verano! Se alquila piso amueblado, sitio céntrico, cuarto de baño. — Informar á Encarnación Vallejo. Victoria, 2, 1.º

En La Granja alquilo, vendo gran hotel, jardín y pisos amueblados. Tetuán, 13.

En San Sebastián, para temporada verano, ofrecemos pisos y villas amuebladas. Servicio gratuito. Agencia general, San Martín, 30, San Sebastián.

Veraneantes. Villas y hoteles para alquilar en San Sebastián, Fuenterria, Deva, Cortiguera (Santander), Bayona (Galicia), Llanes (Asturias), Burgos, Segovia, San Rafael, Escorial, Villalba, etc. Los Madrazo, 27, bajo.

ESPECIFICOS Estos anuncios admitelos Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

Bicarbonato de sosa para Baños y usos industriales, 0,75 kilo. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

Callos, durezas, desparejo con tres días. Patentado Unguento Mágico. — Farmacias. Droguerías. — Plaza de San Ildefonso, 4, Madrid.

Joyeros. Hacen falta medio oficiales para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Plataador, para dirigir sección de baños, con conocimientos prácticos, se necesita en la Fábrica, Anduiza de Bilbao. — Razón: Alcalá, 4, joyería. De 7 á 8 noche.

Plateros Orfebros se necesitan para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

OPERTAS Y DEMANDAS Industriales ofrecen maquina moderna inglesa para instalar fábricas completas de azúcar, hielos, gasosas, galletas, chocolates, confites, productos refractarios y productos químicos. Numerosas referencias. Diríjase Francisco Duffo, Santa Catalina, 4, San Sebastián.

OPTICA Estos anuncios admitelos Cortés en su nueva oficina Valverde, 8.

Negocio próspero, positivo. Pocosísimo capital, ganancia increíble. Una arroba grasa, nuevo jabón. Vendo sensacional fórmula para fabricarlo. Poco cuesta convertirse. Ferrer, Desamparados, 22, Alicante.

En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Diríjase á Bernabé García, Arenal, 1.

Plateros Orfebros se necesitan para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

Pulidores de plata hacen falta, para la Fábrica L. Anduiza de Bilbao. — Informarán: Alcalá, 4, joyería, de 7 á 8 tarde.

## OMNIBUS Y BERLINAS

AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.

Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte á los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños á las Compañías que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de ómnibus en el interior de cada local.

Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES

# DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

BALNEARIO DE "LA ISABELA" SACODÉS (GUADALAJARA) Especial para todas las enfermedades nerviosas. — De 1.º de julio á 30 de septiembre. AUTOMOVILES: de Guadalajara, días impares; de Huete, jueves y domingos. — La Villa Mouriscot servirá la fonda. — Agentes: Zariquigui, hermanos, Arenal, número 4.

AVISO La Casa que más paga por oro, plata, platino, joyas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

CARRERA MERCANTIL NUEVAS CLASES PARA LOS EXÁMENES DE SEPTIEMBRE. ESCUELA DE ESTUDIOS PRÁCTICOS — Olivar, 1, principal.

ORO Y PLATA Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ley al peso. SAL, 2 al 3, y P.º MAYOR, 31 Teléf. 2.341 LOPEZ Y FERNANDEZ

USTED BUSCA algo que le distraiga y alegre. Pues visite la AGENCIA ODEON, Preciados, y encontrará aparatos buenos y muy baratos, y colección de discos más tensa y artística conocida hasta el día. ACABAMOS DE IMPRIMIR TODO EL REPERTORIO MODERNO. Preciados, 1. Teléfono 1.100.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

MUEBLES DE ESTILO ESPAÑOL LOMBERA 10 MONTERA 10 OPOSICIONES JURIDICO-MILITAR Preparación completa y publicación de apuntes. ACADEMIA INTERNACIONAL, PEZ, NUMERO 19.

Lotería núm. 24 Administrador M. REDONDO Envíos á provincias y extranjero. San Onofre, 2, Madrid.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 6 TELEFONO 4.443

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y extranjero, á los representantes

Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Reproducción del «Canario». Principales librerías.